

MEDZINÁRODNÁ VEDECKÁ KONFERENCIA

POLITICKÉ VEDY V MODERNOM SVETE



ORGANIZUJE

Katedra politológie
Trenčianska univerzita
Alexandra Dubčeka
v Trenčíne

30.-31. MÁJ 2023

HOTEL MOST SLÁVY
ULICA 17. NOVEMBRA 11
914 51 TRENČIANSKE TEPLICE

PROGRAM

DEŇ 1 - POPOLUDNÍ - 13:00 - 20:00

PLÉNUM: POLITICKÉ VEDY V MODERNOM SVETE
SPOLOČENSKÝ VEČER

DEŇ 2 - DOPOLUDNIA - 09:00 - 12:00

SEKCIE:

- POLITIKA A MÉDIÁ
- POLITIKA A BEHAVIORÁLNE VEDY
- POLITIKA, KULTÚRA A ŠPORT
- POLITIKA A LINGVISTIKA

Politické vedy v modernom svete

Abstrakt

Medzinárodná vedecká konferencia **Politické vedy v modernom svete** si kladie za cieľ preskúmať súčasnú politológiu a jej vyvíjajúcu sa úlohu pri formovaní moderného sveta. Na konferencii vystúpia rečníci s témami s presahom politických vied do oblasti médií, behaviorálnych vied, kultúry, športu, či lingvistiky. Prostredníctvom prednášok pozvaných hostí, diskusií a sekcií sa účastníci zapoja do kritického dialógu o súčasnom potenciáli politických vied riešiť zložité politické výzvy 21. storočia. Konferencia poskytne vedcom, odborníkom z praxe, doktorandom a študentom multidisciplinárnu platformu na výmenu nápadov, skúmanie nových perspektív a rozvoj spoločných riešení naliehavých politických problémov našej doby.

Sekcia 1 - Politika a médiá

Sekcia sa zameriava na diskusiu o vzťahu medzi politikou a médiami, ktorý má kľúčový vplyv na demokraciu a spoločnosť ako celok. Táto sekcia bude skúmať tématické okruhy, ako je napríklad vplyv médií na verejnú mienku a politickú participáciu, ako aj na opačnej strane, ako politici a politické inštitúcie využívajú médiá na formovanie verejnej diskusie. Ďalšie témy zahŕňajú aj etiku v politickom marketingu a komunikácii, rôzne typy médií a ich vplyv na politické rozhodovanie a vzťah medzi novinárskou slobodou a politickou kontrolou. Sekcia bude vyzývať prispievateľov, aby predniesli nové perspektívy a príklady dobrej praxe, ktoré by pomohli posilniť vzťah medzi politikou a médiami v prospech spoločnosti.

Sekcia 2 - Politika a behaviorálne vedy

Sekcia Politika a behaviorálne vedy sa zameriava na skúmanie vzťahu medzi politickým rozhodovaním a správaním jednotlivcov, skupín a spoločnosti ako celku. Táto sekcia sa bude zaoberať témami, ako sú napríklad rozhodovacie procesy a vplyv skupinového myslenia, psychologické faktory ovplyvňujúce voličské správanie, vplyv emócií a postoja na politické rozhodovanie, spoločenské normy a hodnoty a ich vplyv na politické správanie a politické rozhodovacie procesy. Ďalšie témy zahŕňajú behaviorálnu politiku, ktorá skúma, ako správne navrhnuté politické nástroje môžu ovplyvniť správanie a rozhodovanie jednotlivcov a spoločnosti, a politické implikácie správania, ktoré sa zameriavajú na významné dôsledky behaviorálneho výskumu pre politickú teóriu a prax. Sekcia bude tiež vyzývať prispievateľov, aby predniesli nové perspektívy a príklady dobrej praxe, ktoré by pomohli posilniť vzťah medzi politikou a behaviorálnymi vedami a napomohli lepšiemu pochopeniu spoločenských javov a procesov.

Sekcia 3 - Politika, kultúra a šport

Sekcia Politika, kultúra a šport sa zameriava na diskusiu o vzťahu medzi politikou, kultúrou a športom a ich vplyvom na spoločnosť a jej hodnoty. Táto sekcia sa bude zaoberať témami, ako sú napríklad politizácia športu, vplyv kultúry a spoločnosti na športový segment a jeho produkty, ale aj naopak, vplyv športu na kultúru a spoločnosť. Jednou z dôležitých tém tejto sekcie bude aj prejavy chuligánstva na futbalových štadiónoch a ich spoločenský a politický kontext. Príspevky budú analyzovať príčiny a následky tohto javu, ako aj možnosti a nástroje, ktoré by mohli pomôcť jeho riešeniu. Ďalšie témy zahŕňajú kultúrne a politické dimenzie megašportových akcií, vplyv športu na identitu a národnú kultúru, ako aj prepojenie politických záujmov a športu. Sekcia bude vyzývať prispievateľov, aby predniesli nové perspektívy a príklady dobrej praxe, ktoré by pomohli posilniť vzťah medzi politikou, kultúrou a športom v prospech spoločnosti.

Sekcia 4 - Politika a lingvistiká

Sekcia Politika a lingvistiká sa zameriava na prepojenie politických vied s jazykovými štúdiami. Hlavným cieľom tejto sekcie je skúmať, ako jazyk ovplyvňuje politiku a ako politika ovplyvňuje jazyk. Účastníci sekcie budú diskutovať o tom, ako jazyk a komunikácia súvisia s politickými ideológiami, kampaňami, stratégiami a rečou politikov a politických aktivistov. Medzi dôležité témy, ktorými sa sekcia zaoberá, patrí analýza jazykových prejavov v politických diskurzoch a ich vplyv na verejnú mienku, ako aj jazykové prekážky v medzinárodnej politike a diplomacii. Účastníci sa tiež budú venovať otázkam jazykového nacionalizmu a jazykových menšín a ich vplyvu na politiku. V rámci tejto sekcie budú prispievatelia analyzovať jazykové aspekty politických kampaní a marketingových stratégií, ako aj nové trendy v oblasti jazykového vývoja v politike. Ďalšie témy zahŕňajú výskum jazykového vplyvu na politiku prostredníctvom internetu a sociálnych médií, ako aj analýzu prekladu politických textov v rôznych kontextoch. Cieľom tejto sekcie je priniesť nové pohľady a nástroje, ktoré by mohli pomôcť vytvoriť väčšie porozumenie vzájomnému vzťahu medzi politikou a jazykom.

KONTAKT

 + 421 32 7400 911

 konferencia.pol@tnuni.sk

 #tnuni #confpoli #crosspoli

BANKOVÉ ÚDAJE

Konferenčný poplatok: **55 €**

IBAN: SK59 8180 0000 0070 0006 5420

BIC: SPSRSKBA

VS: 190012